

RANCHERA
Gente de bota

Ecos del Águeda, 1951
Letra: Rondalla Tres Columnas, 2016

I

Denunciaba una beata,
con lamento angelical,
a los ediles ateos
que nos van a gobernar.

“La gente mirobrigense,
es tan *de bota*,
que no sé cómo no miran
bien a quién votan.
Rezaré a San Cucufato
para que al fin
el equipo de gobierno
no se nos condene
y vuelva a redil.”

Calma, -le dijo el obispo- que el Señor
en su saber infinito proveerá,
si no pueden San Gil o San Zenón,
San Francisco el milagro hará.
Déjalos que llegue el día de la elección
y salgan aquí,
como en procesión.
El que los convierta a todos,
sin lugar a dudas,
será San Sillón.

II

Los encierros del domingo,
nos ha dicho un concejal,
que le ha dicho el tío Ruperto
la manera de encerrar.

De Valhondo hasta el registro;
encerradores.
Por la calle de Madrid,
los corredores
“pa” meterlos en la plaza
de una “patá”...
Viene Messi con Ronaldo,
viene Luis Suárez,
también Benzema.

En todo el mundo se encierra, sí señor;
en “Guinaldo”, en Robleda y en Bodón.
Aquí, ¿por qué no vamos a encerrar?
Por falta de cabestros no será.
Y lo que no deja de extrañarme a mí,
que no hagan aquí
como en San Fermín:
unos tíos con unos palos
meten los encierros
dentro del toril.

III

Nuestro ilustre ayuntamiento
ha cambiado la Charrada
a su antiguo emplazamiento
en plena Semana Santa.

En verano, la bandera
que se coloca
se menea con el viento
como una loca.
Otro cambio de la Casa
Consistorial;
qué bonito y qué moderno
ver el arco iris
allí ondear.

El Martes Mayor de fecha se cambió
y el gremio de hostelería enfureció.
Dan un Martes Chico, para compensar
y ahora le protestan por el Carnaval.
El alcalde jura y le dice que no,
que eso es algo que
nunca cambiará.
Pues por eso protestamos
por ver si lo cambia
y pone alguno más.